



PRI KRAJU IZRADE RAZVOJNA STRATEGIJA

Gorski kotar ne može ni konkurirati za EU sredstva



Dragutin Crnković, Mladen Črnjar i Kristijan Jurjako

RIJEKA ► Razvojna strategija PGŽ-a 2015.-2020. bit će dovršena najesen, prije državne. Sada je 70 posto već odradeno, a dokument nije pisan »kancelarijski« nego po bottom up sistemu, slušajući bazu, stoga je jučer u Zavodu za prostorno uređenje PGŽ-a održan sastanak sa svim načelnicima i gradonačelnicima PGŽ-a, nakon kojega je ravnatelj Zavoda dr. Mladen Črnjar pojasnio zbog čega je ovaj dokument bitan:

– Bez županijske Razvojne strategije niti jedna općina ili grad ne može prijavljivati svoje projekte za EU fondove. Zato je važno da se po objektivnim kriterijima navedu svi lokalni projekti, ali i da načelnici ne predlažu projekte koji nisu papirnatu potkrijepljeni. Oni kojima nedostaje i samo jedna faza u pripremi, neće moći proći – rekao je Črnjar.

Po njemu, cilj je ove Županije da se razvija kao konkurentna, ali i održiva. »Nije nam cilj biti kinesko gospodarstvo koje jest konkurentno, ali gdje su plaće male i nehumane. Mi želimo održivo i pravedno gospodarstvo«, rekao je Črnjar.

Gradonačelnik Cresa Kristijan Jurjako upozorio je u ime otcana na veliki problem:

– Zadovoljni smo predloženim, jer u ovome svi možemo naći sebe, no zakoni nam nameću niz nelogičnosti i apsurdna. Recimo, sedam općina otoka Krka ne može imati jednu integriranu, zajedničku strategiju nego svaka općina mora imati svoju. A to zapravo ograničava razvoj. Umjesto da se cjeline integrirano razvijaju, država sa svojim zakonima to praktički priječi – rekao je Jurjako.

Nažalost, u Gorskom kotaru vlada već uobičajeni, ali objektivni pesimizam:

– Pesimist sam. Nadali smo se da bi europski projekti mogli ublažiti pogubne posljedice ukidanja Zakona o brdsko-planinskim područjima. No, ukidanje tog zakona u ova prva tri mjeseca 2015. godine počeli smo doista žestoko osjećati. Financijska situacija je zapravo toliko loša da mi nećemo moći uopće konkurirati na europske projekte jer nećemo imati novaca za participaciju u tim projektima, upozorio je načelnik Brod Moravica Dragutin Crnković. Ali drago nam je da, ako već nismo konkurentni, barem u županijskim ciljevima jest pojam pravednosti i održivog ravnjernog razvoja, dodao je.

T. TOMIČIĆ

JOŠ VIŠE NEZADOVOLJNIH ■ RAČUNI CENTRALNOG GRIJANJA ZA VEI

Novi Pravilnik, nove nepravde

Ministarstvo je izmjenama Pravilnika o načinu raspodjele i obračunu troškova za isporučenu toplinsku energiju, umjesto uravnoteženja, situaciju okrenulo naglavce, pa će sada **previše plaćati oni koji ne koriste radijatore, a takvih je u mnogim zgradama i preko pedeset posto**

Marinko GLAVAN

RIJEKA ► Deset tisuća korisnika centralnog grijanja iz mreže Energovih toplana račune za veljaču dobit će idućeg tjedna, potvrđeno je iz gradskog distributera toplinske energije, i to po novom modelu obračuna, sukladno izmjenama Pravilnika o načinu raspodjele i obračunu troškova za isporučenu toplinsku energiju koje je usvojilo Ministarstvo gospodarstva.

Iako su izmjene Pravilnika trebale rezultirati pravednijim načinom raspodjele troškova utrošene toplinske energije, prema prvim, neslužbenim analizama tvrtki koje se bave raspodjelom troškova, ali i samog Energa, broj nezadovoljnih korisnika bit će još veći, jer će oni koji pokušavaju uštedjeti gaseci radijatore plaćati znatno više!

Obračunom prema izmijenjenom Pravilniku, barem prema prvim informacijama, eliminiran je dio ekstremno visokih računa, no oni koji su dobivali relativno niske račune, jer su zatvorili termostatske ventile na svojim radijatorima opremljenima razdjelnicima pokušavajući uštedjeti, plaćat će nesrazmjerno velike udjele u ukupnoj potrošnji, što će rezultirati novim valom nezadovoljstva i to kod znatno većeg dijela korisnika nego do sad.

U dosadašnjem načinu obračuna, osim većini korisnika previsoke cijene toplinske energije, problem je, prema neovisnim stručnjacima, bio u nesrazmjeru u raspodjeli između onih koji su zatvorili radijatore i onih koji su koristili

grijanje, na štetu ovih drugih, koji su u nekim slučajevima plaćali i preko osamdeset posto ukupne potrošnje. Ministarstvo je izmjenama Pravilnika, umjesto uravnoteženja, situaciju okrenulo naglavce, pa će sada previše plaćati oni koji ne koriste radijatore, a takvih je u mnogim zgradama i preko pedeset posto.

Izmjenama Pravilnika određeno je da se ukupni broj impulsa očitani na razdjelnicima u nekoj zgradi dijeli s brojem stanova opremljenim razdjelnicima, čime se dobiva prosječan, odnosno granični broj impulsa. Grijana površina svih stanova koji imaju potrošnju manju od prosjeka dijeli se potom s ukupnom površinom svih stanova s razdjelnicima, te se, ukoliko je dobiveni rezultat veći od trideset posto, primjenjuje takozvani drugi krug raspodjele. Ako je rezultat manji od trideset posto, troškovi se raspodjeljuju kao i dosad.

Skidanje razdjelnika

U drugom krugu, pojednostavljeno, udio u ukupnoj potrošnji obračunava se prema grijanoj površini u onom postotku koliki je broj stano-

va koji imaju ispodprosječnu potrošnju. Drugim riječima, ako je u nekoj zgradi šezdeset posto stanova imalo potrošnju manju od prosječne, tada će se ukupna potrošnja obračunati u omjeru od šezdeset posto prema površini stana, a svega četrdeset posto prema očitanim vrijednostima s razdjelnika. U nekim slučajevima, neslužbeno nam je potvrđeno iz tvrtki koje se bave raspodjelom troškova, prema površini će se obračunavati čak do devedeset posto, a samo deset posto prema razdjelnicima, što one koji pokušavaju uštedjeti dovodi u nepovoljan položaj.

– Ovakve izmjene samo će rezultirati novim nepravdama. Moramo napraviti detaljnu analizu, nakon čega ćemo moći izići sa službenim podacima, ali iz ovoga što sada vidimo, nesrazmjerni udio sada je prebačen na ljude koji žele štedjeti. To će samo povećati broj nezadovoljnih korisnika, umjesto da se problem raspodjele riješi na pravedan način. Oni koji nisu trošili platit će i po osamdeset ili čak više posto od ukupne potrošnje, što je jednako nepravedno kao i dosadašnja situacija u kojoj

su oni koji koriste grijanje plaćali tolike udjele. Rezultat svega bit će to da će ljudi masovno skidati razdjelnike, jer će se raspodjela više svesti na stari način prema metrima obradnatim, pa se nameće pitanje čemu razdjelnici i kako da ljudi štede, komentirao je izmjene pravilnika Petar Fruk, direktor tvrtke Ti-San, koja uz dansku Brunatu obračunava raspodjelu troškova centralnog grijanja u Rijeci.

Na konkretnim primjerima to znači da će za veljaču, primjerice, vlasnik stana od 52 kvadrata u Ulici Ivana Čikovića Belog, koji je imao nula impulsa na razdjelnicima, umjesto 134 kune, koliko bi po starom obračunu platio za utrošenu energiju, po novom platit će 204 kune, što je praktički povećanje cijene od pedeset posto. U još ekstremnijem slučaju, vlasnik stana od 93 metra kvadratna koji je potrošio jedan jedini impuls, za utrošak energije platić će čak 860 kuna, čemu još valja pridodati fiksni dio računa za grijanje, plus naknadu za kupca toplinske energije i utrošak tople vode.

Prijedlozi Energa nisu uvaženi

Novim načinom obračuna nisu zadovoljni ni u Energu, gdje također smatraju kako će se odlukom Ministarstva samo povećati broj korisnika koji će plaćati prevelik udio u ukupnoj potrošnji.

– Nažalost, u Ministarstvu nisu uvažili naš prijedlog, već su izišli s rješenjem koje to nije, odnosno koje neće rezultirati realnom raspodjelom troškova, nego samo novim

Bez razdjelnika plaćat će više

Izmjene pravilnika pogodit će i one koji nisu ugradili razdjelnike u zgradama gdje je to većina učinila. Dosad se njihov udio u potrošnji množio s korekcijskim faktorom 1,5, a odsad će korekcijski faktor biti 2, što znači da će plaćati dvostruko veću cijenu toplinske energije, što će donekle ujednačiti njihov udio u potrošnji koja je, apsurdno, prema starom modelu često bila niža nego u stanovima u istoj zgradi čiji su vlasnici ugradili razdjelnike.



Novi dar čitateljima

Omšaljka

i nadahnut tekst mr. sc. Ivana Milovića
o liturgiji i životu puka Krčke biskupije

VELIKI PLAKAT U POVODU REĐENJA